

## МОЛОДЫМ ТАЛАНТАМ — ВСЕМЕРНАЯ ПОДДЕРЖКА

Учрежденная по инициативе  
Президента Узбекистана Ислама Каримова  
в 1999 году Государственная премия имени  
Зульфии вручается талантливым дарованиям  
от 15 до 25 лет, преуспевающим в учебе,  
творчестве и общественной жизни республики.

Камола Пардабаева пишет замечательные стихи и занимается таэквондо. И в свои неполные 20 лет уже преподаёт основы кройки и шитья в сельскохозяйственном колледже Ташкентской области. А самое главное — недавно она была удостоена звания лауреата премии имени Зульфии-2006 в области образования.

Камола Пардабаева училась в средней школе № 65 Уртачирчикского района. После девятого класса поступила в Ташкентский политехнический колледж, где получила специальность модельера-дизайнера. В свободное от работы время в родной махалле "Ба-

гиш" она руководит кружком кройки и шитья, в котором этому ремеслу с большим удовольствием обучаются 25 молодых девушек.

— Зульфия была не только прекрасной поэтессой и хорошим человеком, она была еще заботливой матерью и любящей женой. И я мечтаю во всем этом походить на нее, — говорит Камола. — Тоже пишу стихи о любви, Родине, матери, даже несколько раз печаталась в нашем журнале "Машъал". Но это — мое увлечение, главным же делом для меня остается моделирование и пошив женской одежды. И я очень рада, что жюри Государственной

премии имени Зульфии по достоинству оценило мою педагогическую деятельность и модели национальной и современной одежды для молодых девушек, которые я представила на конкурсе.

На полученную премию Камола мечтает купить швейную машинку немецкой фирмы "Зингер". В ближайших планах девушки — поступить в педагогический университет на факультет модельера-дизайнера. А потом открыть собственную фирму по пошиву оригинальных фасонов национальной и современной одежды из атласа и адреса.

Ирина СЕРЫХ.  
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Состоялась презентация органа регистрации центров регистрации ключей электронных цифровых подписей (ЭЦП) при Узбекском агентстве связи и информатизации, а также центра регистрации ключей ЭЦП в сфере связи и информатизации при Центре научно-технических и маркетинговых исследований.

## Подпись и ключ — электронные

В ней приняли участие представители соответствующих министерств и ведомств, компаний и фирм.

В ходе презентации отмечалось, что Указ Президента Ислама Каримова от 30 мая 2002 года "О дальнейшем развитии компьютеризации и внедрении информационно-коммуникационных технологий" служит важным программным документом для широкомасштабного внедрения во все сферы жизни информационно-коммуникационных технологий и ускоренного развития этой отрасли.

За прошедшее время разработаны законы Республики Узбекистан "Об информатизации", "Об электронной цифровой подписи", "Об электронном документообороте" и другие. В связи с этим были приняты постановления главы государства "О дополнительных мерах по дальнейшему развитию информационно-коммуникационных технологий" (от 8 июля 2005 года) и Кабинета Министров Республики Узбекистан "О совершенствовании нормативно-правовой базы в области использования электронной цифровой подписи" (от 26 сентября 2005 года).

В соответствии с этими документами при Узбекском агентстве связи и информатизации в целях реализации государственной политики в области использования электронной цифровой подписи образован орган регистрации центров регистрации ключей электронных цифровых подписей. Он будет заниматься подготовкой сертификатов ключей электронных цифровых подписей для юридических или физических лиц в целях налаживания оборота электронной документации в стране. Вместе с тем будет установлен контроль за вводимыми электронными цифровыми подписями.

Внедрение ключей электронных цифровых подписей будет служить развитию системы оборота электронной документации в стране, широкому налаживанию электронной коммерции и электронных платежей.

УзА.



## Приветствуем приход Навруза

### Если в махалле порядок и чистота...

По данным областного отделения благотворительного фонда "Махалла", на хашар, посвященный Наврузу, вышли около миллиона джизакцев. Кроме работ по благоустройству и озеленению, была оказана благотворительная помощь малообеспеченным семьям на сумму более 10 миллионов сумов.

— В последние годы облик Джизака, в том числе нашей махаллы, буквально преобразился, — сказал председатель схода граждан махаллы имени Навои Фазыл Бобомуратов. — У нас проживает более 15 тысяч человек, большую часть которых составляет молодежь. На территории махаллы расположены две школы, два детских сада, лицей одаренных учащихся. Любимы-

ми местами отдыха наших детей являются три детских спортивных клуба, физкультурно-оздоровительная площадка. Мы никогда не забываем о пожилых людях и инвалидах, нуждающихся во внимании махаллинцев. Особенно радует то, что в этих мероприятиях активно участвует молодежь.

— Эта работа проходит во всех кишлаках и махаллях области, — сказал председа-

тель областного отделения благотворительного фонда "Махалла" Мукамил Хасанов. — В ходе месячника озеленения и благоустройства, проводящегося в Год благотворительности и медицинских работников, особое внимание уделяется улучшению санитарного состояния улиц, жилых массивов, спортивно-оздоровительным площадкам и местам отдыха.

УзА.

В Андижане прошел марафонский забег, посвященный Наврузу и 670-летию Амира Темура.

## Весенний марафон

В нем приняли участие студенты вузов и средних специальных учебных заведений, а также школьники. На старт вышли 347 человек, представлявшие все города и районы области.

Всем победителям и призерам вручены подарки и дипломы организаторов — областного комитета по делам культуры и спорта, областных отделений фондов "Махалла", "Соглом авлод учу" и развития детского спорта.

УзА.

## Тоже будут отмечать...

В Посольстве Германии в Ташкенте прошла пресс-конференция, в которой принял участие посол ФРГ в нашей стране господин Ханс-Йоахим Кидерлен.

Открывая встречу, господин Кидерлен сердечно поздравил всех с наступающим Наврузом. Он, в частности, отметил, что это очень светлый и жизнеутверждающий праздник. Его суть и значение очень просты и понятны, и их легко донести до представителей самых разных народов и культур. Так как в праздник принято подводить итоги и строить планы на будущее, посол Германии решил проинформировать журналистов о предстоящих в ближайшее время событиях, организаторами которых выступят Посольство ФРГ и немецкие фонды, организации и учреждения, работающие в области укрепления культурных связей между нашими государствами.

А рассказать, собственно, было о чем. Узбекистанцы скоро станут свидетелями интересных театральных и музыкальных проектов. Также будет организована конференция для педагогов республики, преподающих немецкий язык, продолжится и цикл лекций "Идентичность и история", и проект, направленный на реставрацию исторических памятников нашей страны. Намерено посольство ФРГ провести в Ташкенте своеобразный футбольный мини-чемпионат. Причем призами турнира станут мячи, точно такие же, которыми будут играть на предстоящем в Германии Чемпионате мира по футболу.

Владимир БЫЕВ.

## Улицы обновляются

С приближением праздника Навруз все красивее становятся улицы городов и сел Навоийской области. Благодаря стараниям людей они радуют глаз молодыми саженцами деревьев и цветочными клумбами.

Большая часть населения области в эти предпраздничные дни в свободное время занимается благоустроительными работами по месту жительства, работы и учебы. Уборкой мусора, озеленением, а также очисткой ирригационных сооружений занимаются сотрудники предприятий, школьники, учащиеся колледжей и лицеев. Только за последнее время было облагорожено свыше девяти тысяч гектаров земли, очищено около трех тысяч километров арыков, вывезено более пяти тысяч тонн промышленных и бытовых отходов. Более трех миллионов саженцев декоративных и фруктовых деревьев, цветочных кустов, посаженных недавно, в скором времени пополнят зеленый наряд области новыми яркими цветами.

Фархад МИРЗАЕВ,  
наш соб. корр.

## Актуально!

## И ВОТ ОПЯТЬ ГРЯДЕТ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

Близится день начала спортивных Игр школьников "Умид нихоллари".



Являясь первой ступенью уникальной массовой спортивной системы: "Умид нихоллари" — "Баркамол авлод" — "Универсиада", инициированной Президентом Узбекистана Исламом Каримовым, эти соревнования вовлекли в ряды поклонников здорового и активного образа жизни огромные массы учащейся молодежи.

По предварительным подсчетам, только в первых двух этапах "Умид нихоллари" приняли участие более четырех миллионов школьников. Во время весенних каникул состоится заключительный этап, который и определит окончательных претендентов в сборные команды областей. Они в первых числах мая начнут борьбу за победу в финале.

Хозяевами нынешних, третьих по счету, Игр школьников "Умид нихоллари" стали кашкардаринцы, принявшие в 2003 году эстафету у своих сверстников из Хорезма. Такое место прописки нынешнего спортивного праздника школьников не случайно. В этом году Узбекистан отмечает 2 700-летний юбилей города Карши. Во время одной из своих поездок в Кашкардаринскую область Президент Узбекистана особо отметил, что на этой земле выросло немало великих людей и, в частности, только в Карши — древнем городе Насаф — жили десятки ученых и поэтов. Они оставили нам бесценное духовное наследие, внесли огромный вклад в сокровищницу мировой науки и культуры. Глубоко символично, что в юбилейный для кашкардаринцев год именно здесь соберутся лучшие представители школьников Узбекистана. Они продемонстрируют не только свою физическую силу и ловкость, но и высокие моральные качества, силу духа, воли, патриотизм, все то, что много веков назад посеяли наши далекие предки, и то, что сегодня дало такие дружные и чудесные ростки.

(Окончание на 2-й стр.)  
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Вот уже на пороге  
праздник обновления  
и пробуждения  
природы — Навруз.  
Сырдарынцы  
не жалеют усилий  
для того, чтобы  
он прошел  
на высоком уровне.



## Гулянья пройдут повсеместно

Большое внимание уделяется благоустройству и озеленению махаллей, городов и кишлаков. На хашарах в преддверии Навруза в целом по области приведено в порядок 478 гектаров территории. На улицах и в скверах высажено 800 тысяч декоративных и фруктовых деревьев, около 400 тысяч кустарников и цветов.

В эти дни в области проходят конкурсы "Самая благоустроенная махалля", "Самая красивая школа", "Самый аккуратный дом". Победители

будут награждаться в день Навруза. — Праздничные торжества пройдут во всех районах и городах области, на площадях и в скверах, парках и на стадионах состоятся массовые гуляния, — сказал заместитель начальника областного управления по делам культуры и спорта К. Алляров. — В эти цели разработан специальный план мероприятий. В дни праздника намечено проведение конкурсов среди мастеров национальных ремесел и кулинарного искусства, юных художников.

Как всегда, в махаллях будут готовить различные сладости и выпечку, сумалля, халим и другие весенние блюда. Коллективы художественной самодеятельности области постоянно участвуют в республиканских смотрах-конкурсах, музыкальных фестивалях, где занимают призовые места. В скором времени к девяти народным ансамблям в области присоединятся корейский ансамбль "Моранбом" и киргизский ансамбль песни и танца "Жан-жанай". Специальные программы к Наврузу готовят

академический художественный коллектив "Сирдарё навоилари", фольклорно-этнографический ансамбль "Сайхун йигитлари", народные ансамбли "Дилрабо", "Ешлик", "Дустлик". И конечно, трудно представить Навруз без спортивных игр и состязаний. Свое мастерство наездников продемонстрируют учащиеся областного колледжа олимпийского резерва, специальной спортивной школы для подростков и кино-спортивной школы, спортсмены комплекса "Алпомыш".

УзА.

## Сегодня в номере

## СУББОТНИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Отвечает на вопросы читателей  
пресс-секретарь фонда "Форум  
культуры и искусства

Узбекистана"  
Динара ДУЛТАЕВА.

## ДИАЛОГ С ЧИТАТЕЛЕМ

2-я стр.

Писатель и время

## ДВА ЭТЮДА О совести и морали

Сияет ледник. Звездным  
холодом. Волей. Высотой.  
А чем выше — тем ближе  
туда, откуда опускается  
к нам понимание того,  
что есть мораль.

4-я стр.

ПРОБУЖДЕНИЕ ЖИЗНИ

## ВЕСНА

4-я стр.



## Не дошли до "потребителя"...

более одного килограмма героина, которые на днях изылали сотрудники милиции Чиланзарского района города Ташкента.

4-я стр.

## Международная конференция лингвистов

В Самаркандском государственном институте иностранных языков состоялась международная научно-теоретическая конференция на тему "Лингвистика речи", в которой приняли участие ученые-языковеды нашей республики, а также представители вузов ряда стран СНГ.

Особый интерес вызвали выступления профессора Московского государственного педагогического института О. Фоминой, профессора из Казахстана и Киргизии Т. Мурзаалиевой, А. Наурызбаевой, Н. Артыковой, узбекских ученых С. Рахимовой и Х. Нейматовой, в которых говорилось о взаимовлиянии культур и языков народов стран СНГ.

З. РАХМАНОВА,  
преподаватель СамГИИЯ,  
Самарканд

## Делегация Узбекистана на Берлинской международной туристической ярмарке

В крупнейшем выставочном комплексе Германии "Мессе Берлин" завершилась международная туристическая ярмарка "ITB-2006", собравшая более 10 тысяч участников из 183 стран мира. Делегация Узбекистана была представлена Национальной компанией "Узбектуризм" и частными туристическими компаниями.

В ходе ярмарки в посольстве Узбекистана в Берлине состоялась презентация туристического потенциала республики. В ней принял участие генеральный секретарь Всемирной туристической организации ООН (ВТО) Франческо Франжалли, представители политических, деловых и общественных кругов ФРГ, а также известные в Европе туристические операторы и компании.

В своем выступлении руководителем Национальной компании "Узбектуризм" Р. Курбанов привлек внимание гостей к огромному туристическому потенциалу

республики, предоставил подробную информацию об инфраструктуре туризма в республике, об условиях инвестирования в эту отрасль, призвал ведущих предпринимателей ФРГ и Европы к взаимовыгодному сотрудничеству в этой сфере.

— Горжусь тем, что я почетный гражданин Хивы и хорошо знаю жизнь республики, особенно сферу туризма, — сказал в своем выступлении генеральный секретарь ВТО. — По моему мнению, из стран СНГ в Узбекистане больше всего внимания уделяется развитию туризма. Имея такие го-

рода — жемчужины Востока, как Самарканд, Бухара, Хива, Узбекистан обладает невероятным туристическим потенциалом. Мы сейчас готовим совместно с ПРО-ОН проект "Великий шелковый путь", в котором Узбекистану отводится важная роль.

По словам менеджера по финансовым и маркетинговым вопросам компании "Ventus Reisen" Р. Штайнера, принятие в 1999 году национального закона о развитии туризма позволило значительно улучшить уровень сервиса и кадров туристической индустрии республи-

ки, а иностранного туриста, по его мнению, ожидает в Узбекистане только гостеприимство и безопасность.

Внимание гостей были также представлены образцы изделий народно-прикладного искусства, фотовыставка "Узбекистан: современность и традиции", показ видеороликов об исторических и архитектурных достопримечательностях Ташкента, Самарканда, Бухары, Хивы и Шахрисабза.

Завершилась презентация концертом с участием артистов Узбекистана и Германии, исполнивших классические и современные произведения узбекских авторов.

Махмуд БОБОНАЗАРОВ, ИА "Жахон".

Берлин

В Дели состоялось шестое заседание межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Республикой Индия.

## Плодотворные встречи в Индии

Открывая заседание, сопредседатель комиссии — государственный министр торговли и промышленности Индии Жайрам Рамши отметил, что индийская сторона считает Узбекистан надежным партнером и намерена укреплять двусторонние дружественные связи. В свою очередь сопредседатель комиссии, министр внешних экономических связей, инвестиций и торговли Узбекистана Алишер Шайхон сообщил, что индийский бизнесмен в Узбекистане ожидает благоприятный инвестиционный климат.

В ходе встречи был обсужден круг вопросов, касающихся приоритетных направлений сотрудничества: привлечение инвестиций в золотодобывающую, нефтяную, газовую, текстильную отрасли, создание кредитных линий для финансирования совместных проектов, расширение взаимодействия в сфере гражданской авиации. Внимание членов межправительственной комиссии было также привлечено к налаживанию деятельности узбекско-индийского центра информационных технологий в Ташкенте, повышению квалификации узбекских специалистов. При рассмотрении вопроса открытия Центра узбекской культуры в Дели индийская сторона отметила его важность в развитии двусторонних связей между нашими странами.

Вопросы двустороннего сотрудничества были также обсуждены на переговорах с министром торговли и промышленности Индии К. Натом, государственным министром иностранных дел И. Ахамедом, государственным министром текстильной промышленности И. Илонгавамом, государственным министром финансов П. Бансалом, государственным министром гражданской авиации П. Пателом.

По мнению индийской стороны, самолеты, произведенные в Ташкентском авиационном производственном объединении (ТАПОИЧ), играют важную роль в авиационной структуре Индии, и сотрудничество в этом направлении необходимо продолжать.

В рамках визита состоялось узбекско-индийское бизнес-форум и первая встреча рабочего комитета по поддержке малого и среднего предпринимательства.

Садриддин СУЯРОВ, ИА "Жахон".

Дели

## Бизнес-форум узбекистанских предпринимателей в Париже

В штаб-квартире торгово-промышленной палаты Парижа завершился бизнес-форум предпринимателей Узбекистана и Франции. В нем приняли участие 28 предприятий Ташкента, более 70 компаний Франции, представители министерства экономики этой страны, мэрии и районов Парижа, средств массовой информации.

В своем выступлении вице-президент столичной торгово-промышленной палаты Элизабет Дюкотт сообщила о заинтересованности французских деловых кругов в активизации и расширении взаимовыгодного сотрудничества между столицами и столичными регионами двух стран.

Торгово-экономический советник посольства Франции в Узбекистане Ф. Марк в своем выступлении отметил, что в Узбекистане имеются хорошие условия для ведения француз-

скими компаниями успешного бизнеса — это политическая стабильность, благоприятный инвестиционный климат, природные и высококвалифицированные трудовые ресурсы, высокий уровень образования населения. Одновременно он выразил недоумение по поводу необоснованной пассивности французского бизнеса в нашей стране, отметил большой незадействованный потенциал в области торгово-экономического сотрудничества.

В ходе мероприятия состоялась

презентация программы в формате Power Point — "О ходе социально-экономического развития, экспортном и инвестиционном потенциале Республики Узбекистан".

После делового обеда состоялись переговоры между узбекскими и французскими компаниями, в ходе которых обсуждались конкретные проекты.

Гайрат ШУКУРОВ, ИА "Жахон".

Париж

## РЫНОК УСЛУГ

### "МЦФЭР — Узбекистан" начинает с издательской деятельности

Вчера в Ташкенте официально открыт "Международный центр финансово-экономического развития — Узбекистан", созданный ЗАО "МЦФЭР" из России.

В нем приняли участие представители палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, ряда министерств и ведомств, а также деловых кругов России.

Как подчеркивалось на церемонии открытия, это событие является еще одним проявлением развивающегося плодотворного сотрудничества между Узбекистаном и Россией, мощный импульс которому придан Договором о союзнических отношениях между двумя странами.

В ближайших планах "МЦФЭР — Узбекистан" — издательская деятельность. Одним из первых изданий является журнал "Налогообложение и бухгалтерский учет", который будет выпускаться при участии Государственного налогового комитета Республики Узбекистан, республиканских министерств финансов, труда и социальной защиты населения, Высшего хозяйственного суда, Ассоциации бухгалтеров и аудиторов Узбекистана. Издание будет осуществляться также при поддержке Интеграционного комитета Евразийского экономического сообщества. Жур-

нал должен стать авторитетным профессиональным изданием в области налогообложения, бухгалтерского учета, аудиторской и контрольно-ревизионной деятельности. В перспективе намечено выпустить еще несколько специализированных изданий, например, "Справочник кадровика — Узбекистан".

Вторым из основных направлений деятельности нового центра является развитие современных информационных технологий, в частности, внедрение систем корпоративного планирования и учета ресурсов (ERP), построение систем управления производством на базе программного обеспечения Microsoft Business Solution (MBS) Ахари, услуги по автоматизированной идентификации имущества с применением штрихового кодирования и т.п. То есть центр предлагает широкий спектр услуг для того, чтобы сделать любое предприятие эффективным.

Еще одним важным направлением деятельности является подготовительная работа по разработке образовательных программ повыше-

ния квалификации управленческих кадров, а также по внедрению передовых технологий, включая дистанционное обучение, в области бизнес-образования и поствузовского обучения.

Кстати, ряд министерств и ведомств республики, в частности, Министерство народного образования, уже проявил интерес к сотрудничеству с "МЦФЭР — Узбекистан" в области обучения и повышения квалификации бухгалтерских кадров в отраслях, а представитель Министерства финансов выразил уверенность в том, что деятельность центра поможет повысить уровень подготовки многих финансистов, экономистов, аудиторов и других специалистов.

Эта уверенность основывается на том, что крупный быстроразвивающийся холдинг МЦФЭР за более чем 15 лет работы занял прочные позиции на российском рынке услуг для корпоративных клиентов и готов поделиться накопленными знаниями и опытом со своими узбекскими партнерами.

Сергей ЛИ.

Действующее в Джаркурганском районе фермерское хозяйство "Мажнун тут" — единственное в Сурхандарьинской области предприятие, специализирующееся на производстве саженцев тутовника. Посевные площади его составляют 50 гектаров.



## "Мажнун тут" нравится шелкопряду

Сорт тутового дерева, производимый в хозяйстве, заслуживает отдельного разговора. Его вывели местные садоводы путем скрещивания сорта "Саниш-25" и японского сорта "Кагама".

Новый сорт тутовника отличают высокие характеристики. Это обусловило и высокий спрос на него не только в районе, но и за его пределами. К настоящему моменту уже реализовано свыше 800 000 саженцев. Фермеры хозяйства намереваются довести эту цифру до одного миллиона. Важно отметить,

что сочные питательные листья тутовника-гибрида с успехом используются для выкармливания шелкопрядов.

Добавим, что помимо саженцев тутовника в хозяйстве производят хлопок, зерновые культуры. В планах хозяйства — получить по итогам года доход не менее 60 миллионов сумов, из которых чистая прибыль — 20 миллионов сумов.

Фото Искандара ХУЖАЕВА, УзА.

Подготовил Егор ШАРПАН.

## И ВОТ ОПЯТЬ ГРЯДЕТ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— В рамках Игр планируется большая культурно-познавательная программа, — говорит наш собеседник — заместитель министра народного образования, исполняющий директор Фонда развития детского спорта при Министерстве народного образования Узбекистана, заместитель председателя организационного комитета Игр "Умид нихоллари" Абдулла Ачилов. — Участники соревнований познакомятся со своими сверстниками из Кашкадарьи, которые расскажут много интересного и поучительного о своем родном крае. Кроме того, юные спортсмены смогут прикоснуться к своим истокам, побывав в таких исторических местах, как мечеть "Кулгумбаз" и минарет мечети Ходжи Убайд Джарроха, воздвигнутые в XIV веке, Каршинская крепость, заложенная в XVI веке, и некоторых других. Встретятся с интересными людьми, деятелями науки, искусства и культуры. Ведь задача Игр намного шире и разнообразнее, чем просто состязания. Это еще и духовное обогащение, пополнение своего внутреннего содержания посредством знакомства с бо-

гатым историческим прошлым и не менее богатым настоящим нашего народа, его традициями и обычаями.

Республиканский организационный комитет, тщательно изучив материально-техническую базу разных учебных заведений и спортивных сооружений области, остановился на девяти из них, где и пройдет соревнования. Так, батальи по настольному теннису состоятся в коллежде информационных технологий, академический лицей "Нуристон" примет в своем спортзале юношей-баскетболистов, а девушки будут состязаться в спортзале бакуевского колледжа, матчи гандболистов-юношей пройдут на базе инженерно-экономического института, шахматистов и девушек-волейболисток — в академическом лицее, юношей-волейболистов и футболистов — в спорткомплексах "Насиф" и "Динамо". Соревнования по остальным видам спорта состоятся на территории Каршинского колледжа олимпийского резерва. Запланированы состязания по одиннадцати видам спорта.

Статус олимпийской деревни нынешних Игр получит Каршинский колледж олимпийского резерва. Здесь и состоят-

ся все основные праздничные мероприятия.

— Сегодня уже можно констатировать, что готовность задействованных в состязаниях объектов практически на стадии завершения. Беспощадно убирается все старое, ветхое, а на этом месте либо возводятся новые сооружения, либо разбираются цветники, аллеи, парки, — продолжает Абдулла Ачилов. — Из спортивных объектов нового строительства велось только в колледже олимпийского резерва, остальные капитально реконструированы. Думаю, особой гордостью кашкардинцев станет футбольный стадион, рассчитанный на 20 тысяч зрительских мест, возведенный по последнему слову техники и соответствующий всем международным стандартам. Уверен, что в дальнейшем он может претендовать на получение соответствующего сертификата ФИФА. Не менее значимым объектом является и плавательный бассейн колледжа. С ним может соперничать, пожалуй, лишь столичный бассейн ГТК "Узбекистан", который на сегодняшний день считается лучшим.

— Планируется, что в нынешних

Играх школьников примет участие около 1 500 человек, что ниже, чем на "Умид нихоллари" в Фергане (2 044) и Хорезме (2 156). С чем это связано?

— В мире нашу трехступенчатую систему спортивных соревнований уже окрестили малой Олимпиадой. А уж коли это Олимпиада, она и должна соответствовать всем канонам этих состязаний. Чтобы польза на Олимпийские игры, спортсмены четыре года борются на самых высоких международных аренах за право на получение лицензии. И этого права удастаиваются самые лучшие. Наше юношество также борется за право участия в Играх молодежи Узбекистана. Поэтому основной акцент нами был сделан на этапах, которые охватывают практически всю молодежь страны. А уж в финал попадут те, кто во всех отношениях готов бороться за чемпионское звание. Наша трехступенчатая система соревнований ценна еще и тем, что помимо массовости помогает выявить наиболее талантливых и перспективных, готовых в дальнейшем отстоять спортивную славу Узбекистана на самых высо-

ких международных аренах, вплоть до Олимпийских игр.

— Как на сегодня обстоят дела в плане встречи, размещения, питания участников и других организационных моментов?

— В середине декабря прошлого года в Карши состоялась выездная коллегия Министерства народного образования Узбекистана совместно с хокимиятом области и заинтересованными организациями. На повестке дня стояла тема "Подготовка и проведение соревнований "Умид нихоллари". Вместе с заинтересованными лицами мы обследовали все объекты, которые намечались задействовать в соревнованиях. Выявив недостатки и недочеты, на сегодня они уже устранены. Кроме того, составили план мероприятий, включивший в себя все нюансы, как говорится, от иголки до ниточки. Контроль над выполнением этого плана осуществляют два штаба — один в Ташкенте, другой в Карши. Определено 16 основных направлений: встреча, размещение, питание, проживание, отдых, культурная программа и другие, по которым идет непрерывная работа. Так что состязания, могу с уверенностью сказать, должны пройти на самом высоком уровне и соответственно олимпийским идеалам.

Татьяна КОВАЛЬ.

## ДИАЛОГ С ЧИТАТЕЛЕМ



"Форум культуры и искусства Узбекистана" занял достойную нишу в развитии общественных и межнациональных отношений. Отвечает на вопросы читателей пресс-секретарь этого фонда Динара ДУЛТАЕВА.

Лайло Бегзаева просит рассказать о деятельности фонда.

— На днях нашему фонду исполнилось два года. Конечно, это сравнительно небольшой срок. Но, принимая во внимание объем проделанной работы, можно говорить о результатах. "Форум культуры и искусства Узбекистана", объединяя граждан и общественные организации, призван оказывать поддержку отечественной науке, образованию, возрождению мощного духовного потенциала, национальных традиций узбекского народа, консолидации творческого потенциала видных деятелей общественности и культуры. Но самое главное — помочь талантливой молодежи нашей страны. Проводятся выставки, концерты, фестивали театра и кино, международные симпозиумы и конференции. Стремимся внести существенный вклад в развитие чувства доверия и взаимопонимания между народами, творческий обмен идеями. Без ложной скромности можно утверждать, что на сегодняшний день фонд — единственный в своем роде. Ведь мы не только знакомим народ Узбекистана с достижениями зарубежных стран, но и пропагандируем его многовековую культуру на международной арене.

— Расскажите подробнее о сотрудничестве с зарубежными странами, — предлагает Михаил НЕВЕРОВ.

— Прошли выставки детских книг узбекских и российских издателей в Москве и Ташкенте; показ декоративно-прикладного искусства Узбекистана, организованный в музее имени А. Шавки в Каире (Египет); фотовыставка "125 лет узбекской фотографии" в Пекине (Китай), Люксембурге и Брюсселе (Бельгия); пять выставок наших современных художников в Токио (Япония). Вот лишь малая часть расширяющейся географии фонда. Но самое феерическое мероприятие — "Вечер узбекского искусства", ставший ярким событием в культурной жизни российской столицы. Состоялся он в прошлом году в канун Науруза.

В театрализованной шоу-программе выступали около ста отечественных популярных певцов, артистов театра и цирка, а также был показ мод современной узбекской одежды от Ташкентского Дома стиля. Гости торжества, среди которых было немало представителей деловых кругов и культурной элиты России, не смогли отказаться от дегустации национальных блюд, связанных с традициями празднования Науруза. Присутствовавшие были в восторге от увиденного и выразили желание развивать взаимобмен культур, традиций и обычаев наших стран. Поэтому в нынешнем году наша делегация также планирует посетить Москву с программой, посвященной восточному празднику весны и дружбы.

— Какие молодежные акции проводит фонд? — интересуется Раиля ШИРОФИЕВА.

— Как я уже говорила, основным направлением деятельности фонда является всемерная поддержка одаренной молодежи. Дать возможность нашим детям попробовать себя в творчестве, а особо одаренным — донести его до широких масс и реализовать свои мечты — это, на мой взгляд, самое благодатное, что мы можем сделать для нового поколения. Ведь очень многим талантливым молодым людям в жизни необходим шанс и возможность приобрести уверенность в себе еще на начальном этапе своего развития.

Совсем недавно проводился ежегодный мегаконкурс "Келажак овози" ("Голос будущего"), предполагавший награждение по шести номинациям: изобразительное искусство, литературное творчество, музыка, архитектура, социальные и бизнес-проекты, а также информационные технологии. В нем приняли участие юноши и девушки от 15 до 25 лет, желающие заявить о себе на всю республику своими открытиями и достижениями. Победителям вручены дипломы, гранты и поощрительные призы. Помимо этого им предоставляется возможность пройти мастер-класс по своей специальности.

Не меньшее внимание уделяем и самым маленьким узбекистанцам. Ставший уже традиционным республиканский конкурс "Янги авлод" ("Новое поколение") собирает молодежь в возрасте от шести до 14 лет, давая ей возможность получить путевку в большое искусство. Отродно, что поддержать идею этих мероприятий, принимая участие во всех проводимых концертах, решили Наби Абдурахманов, Насиб Абдуллаева, Мамура Эргашева, Исмаил Джалилов, Муясар Раззакова и многие другие артисты.

Совместно с фондом "Межр нури" стартовала программа образовательных грантов, направленная на поддержку студентов, поступивших в вузы на контрактной основе, но не имеющих возможности платить за обучение. Данная программа предусматривает оплату контракта за обучение в течение года. С учетом успеваемости и потенциала студента срок выдачи гранта может быть продлен. От студентов, как столичных, так и областных, поступило более 400 заявок, и 28 из них удовлетворено. Планируется запустить еще одну схожую программу по выплате стипендий одаренным студентам. Она станет дополнительным стимулом в покорении вершин науки.

В общем, у фонда появляется все больше друзей среди молодежи страны. Они предлагают свои идеи и проекты, которые в свою очередь мы поддерживаем, создавая дополнительные условия для профессионального и духовного роста молодого поколения страны.

**РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН**  
**Приглашение на участие в торгах**

Дата: 18 марта 2006 года  
Заем: 1903-UZB: Проект «Совершенствование системы питьевого водоснабжения в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области»  
Контракт №: ВЗ – Насосы для «Туямуюн» ВОС  
Срок: дата издания + 60 дней

Республика Узбекистан получила заем от Азиатского банка развития (АБР) для реализации Проекта «Совершенствование системы питьевого водоснабжения в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области» и намерена использовать часть суммы займа для контракта, по которому данное приглашение к торгам издается.

Группа управления проектом АБР (ГУП) Министерства экономики Республики Узбекистан (Покупатель) приглашает фирмы к подаче заявлений — запечатанные конкурсные предложения от правомочных участников для поставки, доставки и установки насосов на следующих насосных станциях:

№	Товары	Количество насосов
1	Насосная станция первого подъема	6
2	Шламовая насосная станция	3
3	Насосная станция промывки отстойников	3

(Дополнительная информация и технические требования представлены в тендерной документации).

Международные конкурсные торги проводятся в соответствии с одноэтапной процедурой одного конверта АБР и открыты для всех участников торгов из правомочных стран. Тендерные предложения принимаются для единого контракта.

Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить дополнительную информацию по торгам от Министерства экономики и проверить документацию для торгов по нижеприведенному адресу с 10:00 до 17:00.

Министерство экономики, Группа по управлению проектом АБР  
700003 Ташкент, пр-т Узбекистанский, 45 А.  
Факс: 998 (71) 132 6497 тел: 998 (71) 132 6513  
почта: loan1903@tshtt.uz

Тендерная документация на английском и русском языках может быть куплена заинтересованными участниками торгов посредством:

- представления заявления в письменном виде по нижеприведенному адресу;
- внесения невозмещаемой платы путем банковского перевода в размере 120 000,0 узбекских сумов или 100,0 долл. США на следующий счет:

**Для оплаты в местной валюте (сумы):**  
Банк: «Асакабанк»  
МФО: 00873  
Название счёта: Министерство экономики  
Номер счёта: 20204000600101021007  
ИНН: 200794961

**Для оплаты в долларах США:**  
Банк: «Асакабанк»  
СВИФТ: ASBKUZ22  
Название счёта: Министерство экономики  
Номер счёта: 20204840800101021007

Документ может быть получен по нижеуказанному адресу после получения платежа.

Участники торгов должны предоставить свои заявки:

- на адрес, указанный ниже
- 15:00; дата издания + 60 дней
- вместе с гарантией на предложение — 39 000 000,0 сумов, или 32 000,0 долларов США.

При необходимости, документы отправляются курьерской почтой после получения дополнительной оплаты в размере 65 долл. США. За потерю или позднюю доставку заказчик не несет никакой ответственности.

Конкурсные предложения, полученные позже указанного срока, отклоняются. Конкурсные предложения будут публично вскрыты в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать.

Заказчик не несет никакой ответственности за какие-либо затраты, понесённые участниками торгов в связи с подготовкой или доставкой конкурсного предложения.

При сравнении конкурсных заявок будет применяться схема внутренней привилегии АБР в соответствии с положениями, отмеченными в тендерной документации.

**UZBEKISTAN**  
**Invitation for Bids**

Date: 18 March 2006  
Loan No.: 1903-UZB: Western Uzbekistan Rural Water Supply Project  
Contract No: B3 - Pumping Equipment for Tuayumyun WTW  
Issue date + 60 days

The Republic of Uzbekistan has received a loan from the Asian Development Bank (ADB) towards the cost of Western Uzbekistan Rural Water Supply Project, and it is intended that part of the proceeds of this loan will be applied to eligible payments under the contract for which this Invitation for Bids is issued.

The ADB Project Management Unit (PMU) under Ministry of Economy of Republic of Uzbekistan, the Purchaser, now invites sealed bids from eligible bidders for the supply, delivery and install of the pumps to following pumping stations:

Item No.	Goods	Quantity of pumps
1	Intake Pumping Station	6
2	Sludge pumping station	3
3	Sediment Flush Pumping Station	3

(Details and specifications are provided in the Bidding Documents)

International Competitive Bidding will be conducted in accordance with ADB's Single-Stage: One-Envelope bidding procedure and is open to Bidders from eligible source countries. Bids will be invited for single contract.

Interested eligible bidders may obtain further information from the Ministry of Economy and inspect the Bidding Documents at the office address given below from 10:00 am to 5:00 pm.

To purchase the Bidding Document in English and Russian, eligible bidders should:

- write to the address below
- pay of a non-refundable fee of Uzbek Soum 120,000.0 or US\$100.0 by bank transfer to the following accounts:

For local currency (Soum) Payments:  
Bank: ASAKA Bank  
MFO: 00873  
Account Name: Ministry of Economy  
Account Number: 20204000600101021007  
TIN: 200794961

For US\$ currency payments:  
Bank: ASAKA Bank  
SWIFT: ASBKUZ22  
Account Name: Ministry of Economy  
Account Number: 20204840800101021007

The documentation will be available for collection at above address on receipt of the payment.

Bidders must deliver their bids:

- to the address below
- on or before 3:00 p.m. on issue date + 60 days
- together with a Bid Security – Uzbek Soum 39,000,000.0 or USD 32,000.0

The document will be sent by courier services if required, upon payment of \$65.00. Noliability will be accepted for loss or late delivery. Late bids shall be rejected. Bids will be opened immediately after the deadline in the presence of bidder's representatives who choose to attend.

The Purchaser will not be responsible for any costs or expenses incurred by bidders in connection with the preparation and delivery of bids.

When comparing Bids, ADB's Domestic Preference Scheme will be applied in accordance with the provisions stipulated in the Bidding Document.

Ministry of Economy, ADB Project Management Unit  
45A Uzbekistan Avenue, Tashkent 700003, Uzbekistan  
Fax: 998 (71) 132 6497 Tel: 998 (71) 132 6513  
E-mail: loan1903@tshtt.uz

**РОССИЙСКИЕ АВТОМОБИЛИ МАРКИ ГАЗ**

ОТ ОФИЦИАЛЬНОГО ЭКСКЛЮЗИВНОГО ДИСТРИБЬЮТОРА В УЗБЕКИСТАНЕ

**АВТОДОМ PLUS**

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ШИРОКИЙ ВЫБОР АВТОМОБИЛЕЙ МАРКИ "ГАЗ"

Автомобили «Волга», грузовики г/п — 1,5-4,5 т, цельнометаллические фургоны 3-7 мест, г/п — 0,8 т, микроавтобусы 6-15 мест.

А ТАКЖЕ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ПОСТАВКУ СПЕЦТЕХНИКИ:

СКОРАЯ ПОМОЩЬ: «Волга», «Газель», «Соболь».

ГРУЗОВИКИ: продовольственные, промтоварные, изотермические, хлебные, вакуумные, автодроподъемники, автомастерские, буровые, мусоровозы, мобильные билборды, автовакуаторы, грузовики для перевозки газовых баллонов.

АВТОЦИСТЕРНЫ: «Молоко», топливозаправщики, самосвалы.

**ФОРМА ОПЛАТЫ ЛЮБАЯ**

**АВТОМОБИЛИ В КРЕДИТ И В ЛИЗИНГ**

700015, Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 16 а. Тел./факс: (99871) 132-12-01, 132-10-35, 132-03-62.  
Горячая линия: 126-25-42, 126-12-94. E-mail: info@auto.uz web-site: www.auto.uz

**ВСЕМ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫМ ЛИЦАМ**

Региональное Представительство Международного Комитета Красного Креста в Средней Азии (МККК) объявляет о продаже автомобиля, более не используемого для нужд МККК

Модель — TOYOTA Land-Cruiser  
Год выпуска — 1996  
Пробег — 141.000 км  
Двигатель — 3000cc, дизель  
Состояние автомобиля — хорошее

Автомобиль находится на временном ввозе, и МККК не несет никаких расходов, связанных с его последующим оформлением. Заявки на приобретение автомобиля следует направлять в офис МККК по адресу: ул. Абдурашидова, д. 28.

Заявка должна быть в запечатанном конверте, на конверте должно быть указано "Участие в тендере" и должна содержать следующую информацию:

Сумма, которую участник готов выплатить за автомобиль, имя и фамилию участника, а также его контактный телефон.

Заявка должна быть предоставлена в адрес МККК не позднее 19 апреля 2006 г.

За более подробной информацией можно обратиться в наш офис по телефонам: 120-52-90, 120-52-91.

**TO ALL INTERESTED PERSONS**

The regional Delegation of the International Committee of the Red Cross in Central Asia (ICRC) declares sale of the vehicle are not use anymore for ICRC needs.

Model — TOYOTA Land-Cruiser  
Year — 1996  
Odometer — 141.000 km  
Engine — 3000cc, Diesel  
Condition of vehicle — Good

The car is on temporary import and ICRC does not bear any charges connected with its subsequent registration. It is necessary to send your applications for purchase of the vehicle to ICRC delegation to the address of Abdurashidova 28, the application should be in the sealed envelope, on an envelope there should be indicated: "Participation in tender" and should contain the following information:

The price, which is participant ready to pay for the car, a name of the participant and its contact phone.

All applications should be delivered to ICRC delegation not late than 19<sup>th</sup>, April, 2006 g.

For more details you can contact to ICRC delegation by phones 120-52-90, 120-52-91.



**Книги, тетради, таблицы**

Общество с ограниченной ответственностью «Сирдаре-Принт» в Сырдарьинском районе выпускает около ста видов полиграфической продукции, различные бланки для делопроизводства. Чистая прибыль предприятия в прошлом году превысила два миллиона сумов.

Тетради для письма и рисования, школьные таблицы, канцелярские книги, изготавливаемые в «Сирдаре-Принт», пользуются большим спросом у потребителей. Здесь печатают также художественную литературу.

Рабочие и служащие предприятия уделяют особое внимание качеству, внешнему виду и дизайну полиграфической продукции. Серьезное значение придается вопросам соответствия образовательным стандартам различных учебных пособий, мировоззрению детей.

Число покупателей этих недорогих полиграфических товаров возрастает изо дня в день. Это подтверждается и тем, что общество в начале года подписало договоры о сотрудничестве почти со ста предприятиями и организациями.

Завоевав главный приз традиционного смотря-конкурса "Ташаббус-2006" на областном этапе, ООО "Сирдаре-Принт" теперь будет защищать честь области в республиканском туре.

Д. ЭСОНОВА,  
корр. УзА.

**УЗБЕКСКОЕ АГЕНТСТВО АВТОМОБИЛЬНОГО И РЕЧНОГО ТРАНСПОРТА**

СООБЩАЕТ ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ, ЗАНИМАЮЩИХСЯ ПЕРЕВОЗКАМИ ПассажиРОВ И Грузов АВТОМОБИЛЬНЫМ ТРАНСПОРТОМ, А ТАКЖЕ ВСЕХ ГРАЖДАН:

Информацию по всем интересующим вас вопросам о действующем законодательстве, нормативных документах, получении и переоформлении лицензий на право осуществления перевозки пассажиров и грузов автомобильным транспортом, а также по другим вопросам, касающимся автотранспортной деятельности, вы можете получить через Веб-сайт

**УЗБЕКСКОГО АГЕНТСТВА АВТОМОБИЛЬНОГО И РЕЧНОГО ТРАНСПОРТА**

www.uzaart.uz, а также через центральный аппарат Агентства и его областные территориальные отделения:

- Узбекское агентство автомобильного и речного транспорта: г. Ташкент, ул. У. Юсупова, 3. Тел. 144-30-63, 41-14-17.
- Ташкентское областное отделение: г. Ташкент, ул. Алмалыкское кольцо, 1. Тел. 98-39-86.
- Сырдарьинское областное отделение: г. Гулистан, ул. А. Навои, 64. Тел. 25-15-84, 25-24-26.
- Джизакское областное отделение: г. Джизак, ул. Ташкентская, 1 а. Тел. 4-12-31, 6-16-30.
- Андижанское областное отделение: г. Андижан, ул. А. Юлдашева, 30. Тел. 24-32-33, 24-17-23.
- Ферганское областное отделение: г. Фергана, ул. Ал-Фаргоний, 52. Тел. 24-53-81, 24-35-37.
- Наманганское областное отделение: г. Наманган, ул. Н. Номонгний, 20. Тел. 6-27-58, 6-27-89.
- Самаркандское областное отделение: г. Самарканд, ул. А. Темура, 69. Тел. 33-71-12, 33-31-38.
- Навоийское областное отделение: г. Навои, ул. А. Навои, 5. Тел. 4-68-91.
- Бухарское областное отделение: г. Бухара, ул. Шнейдера, 1. Тел. 5-08-59, 3-08-59.
- Кашкадарьинское областное отделение: г. Карши, ул. Гузар, 12. Тел. 7-00-72.
- Сурхандарьинское областное отделение: г. Термез, ул. М. Кашгарий, 42 а. Тел. 3-73-14, 3-57-85.
- Хорезмское областное отделение: г. Ургенч, ул. Хонка, 62. Тел. 5-58-56, 5-47-52.
- Каракалпакское Республиканское отделение: г. Нукус, ул. А. Досназарова, 62. Тел. 2-47-08, 2-47-09.

Все банковские услуги в национальной и иностранной валюте — для вашего успеха!

**«Пакта-банк» — ключ к вашему благополучию!**

Коллектив ассоциации "Узпахтасаноат" выражает свои глубокие соболезнования министру иностранных дел Республики Узбекистан Э. М. Ганиеву в связи с кончиной его матери

**ГАНИЕВОЙ Эммы-ая.**

Коллектив Института ядерной физики Академии наук Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования заведующему отделом теоретической физики, профессору Р. Ярмухаммедову по поводу кончины его сестры

**ЯРМУХАММЕДОВОЙ Мохиры.**

# СУББОТНИЙ ЖАЛЕЙДОСКОП

## ВЕСНА — ПРОБУЖДЕНИЕ ЖИЗНИ

Самаркандцы с трепетом готовятся к древнему народному празднику Наврузу. По традиции, сотни тысяч горожан и сельчан проводят неделю благоустройства и озеленения накануне любимого торжества. Во всех театрах проходят театрализованные выступления работников искусства, а в Государственном музее-заповеднике действует художественная выставка.

В программе празднования Навруза — спортивные кроссы и шоу гимнастов, детско-юношеские смотрят-конкурсы, отдельный фестиваль для девушек и выставки народно-прикладного искусства, а также множество художественно-музыкальных вечеров на сценических площадках и в махаллях.

Одно из самых первых упоминаний о Наврузе, оставленное летописцем Страбона, еще раз подтверждает, что он является старейшим народным праздником. Вот что он писал: "В самые древние времена и на сегодняшний день жители Междуречья (территория современного Узбекистана) собирались в храме огня. Это самый почитаемый праздник, когда торговцы закрывают свои лавки, ремесленники прекращают работу, все веселятся, угощают друг друга теми напитками и кушаньями, которых коснулся огонь".

Спустя тысячу лет после написания этих строк великий ученый Востока Абу Райхон Беруни по-своему описал Навруз: "В день равноденствия люди выходят на улицу, веселятся, едят некое кушанье, изготовленное из просяной муки, масла и сахара. В этот день природа буйствует: происходит прилив морей и прибавление подземных сил".

Прошло еще семь веков, и русский путешественник И. Яворский, побывав в Бухаре в конце XIX века, в своих путевых записках отразил впечатлившее его празднование Навруза. "Сегодня здесь, как и вчера, — праздник. Каждый год весну встречают празднованием, которое продолжается несколько дней..."

Самарканд

Рустам БАБАМУРАТОВ.

## Писатель и время

# ДВА ЭТЮДА О СОВЕСТИ И МОРАЛИ

### 1. Совесть — свет

"Жил на свете рыцарь бедный..." Тот, о ком я говорю, не был рыцарем. Бедным, правда, он тоже не был. Он был писателем. А времечко на дворе стояло славное для создателей нетленных произведений. Официальная проза и поэзия цвели буйным цветом. Декады братских культур и литератур с неизменными загордыни банкетом не только цвели, но бушевали. Они несли на себе бессмертные знаки великой и нерушимой дружбы народов.

Вот в такую пору и жил мой герой. Ничего превыше своего творчества он знать не хотел. Хлебозаводы — для него. Гидростанции — для него. Металлургия, строительство, медицина — все для него. А что уж говорить о полях, долинах, горах? Все — его.

Да вот беда случилась. Однажды после юбилейных посиделок проснулся он часа в три ночи, а тут — на тебе! — света нет. Во всем доме.

Надо заметить, что министр энергетики тех лет работал в здании Минэнерго, что напротив Дома офицеров. Но работал он днем. А по ночам спал, как все нормальные люди, в своей постели. И вдруг в три часа ночи телефонный звонок призвал его к ответу.

Это писатель разбудил министра и потребовал, чтобы тот ответил, почему у него — творца народного — погас свет. Вдохновение в лице коня с крыльями стучит копытами и требует бессмертных строк, а вот света нет. Как пером водить по бумаге, когда ничего не видишь?

Министр малость обалдел: — Видимо, авария. — Ничего не знаю, — рывнул писатель. — Чтоб свет был.

Трубка шваркнулась на рычаг. Писатель в темноте определил местонахождение своей постели. А уже через полчаса создатель литературных шедевров проснулся от вспыхнувшего во всей квартире света. Ворча и одновременно радуясь, он погасил его и отдался власти Морфея.

Но министр был не так уж прост. На следующую ночь ровно в три часа телефонный звонок разбудил писателя: — Это дежурный по подстанции... У вас есть свет?

Писатель включил свет, чтобы проверить. — Есть, — зло и удивленно ответил творец нетленки. — Спасибо.

На следующую ночь ровно в три часа звонок: — Это дежурный по подстанции. У вас есть свет?

— Есть, есть, — зло ответил писатель и бросил трубку.

Через неделю сон уже не шел к сочинителю. Еще бы! Каждую ночь трезвонил телефон. И так целый месяц.

Доведенный до отчаяния писатель был на грани срыва. И когда, не выдержав, он включил свет и заорал в трубку что-то уж совсем непотребное, раздался смех дежурного по подстанции, и свет в доме писателя погас.

Во асия! Молодца министр! По заслугам тебе, художник слова, властитель дум народных, совесть человечества. Кстати, когда последний раз плакал ты над чужим горем, писатель? Это я о совести...

### 2. Морены Морали

Бросало меня, бросало. За Медведом к Чумбулаку и выше — к моренам с ледниковыми шрамами, к срезам лавин, за 2 700 метров над уровнем моря

и выше. Кроме того — альпинистская подготовка после топографического техникума под неуслышным взором Вадима Эльчибекова. Ладони мои и сейчас помнят рукоять ледоруба. Но речь не о том. Просто сияние ледовых корон на вершинах вспыхнуло вновь, когда меня спросили — что такое мораль?

Исследователь Средней Азии Алексей Федченко прожил всего 29 лет. Этнография, антропология, природа нашего края и все ее составляющие — вот чему он отдал свою яркую жизнь. Но, служа своим профессией, он чувствовал, что там, над моренами Памира должно быть огромное ледовое пространство. И он стремился туда. Однако человек предпологает... На время Алексей Федченко был отозван из Средней Азии. Гибель нашла его на Монблане. Вечная память...

Друг Алексея Павловича — начальник экспедиции Василий Ошанин (не путать со стихотворцем Львом Ошаниным) открыл то, к чему стремился Федченко. "Этот ледник принадлежит по своей величине к числу первоклассных", — писал В. Ошанин.

О чем я? Ах, да. О морали. Открывший этот ледник Ошанин мог по полному праву назвать эту 77-километровую махину льда своим именем, но Ошанин называет ледник именем своего друга Алексея Федченко. ...Сияет ледник. Звездный холодом. Волей. Высотой.

А чем выше — тем ближе туда, откуда опускается к нам понимание того, что есть мораль.

Александр ФАЙНБЕРГ, Народный поэт Узбекистана.

В Государственном музее истории Темуридов открылась фотовыставка "Предметы эпохи Темуридов, хранящиеся за рубежом". Ее цель — познакомить узбекистанцев и гостей столицы с бесценным наследием узбекского народа, которым восхищаются во всем мире.

## "След" Темуридов



Сегодня более тысячи предметов эпохи Амира Темура и Темуридов хранятся в музеях свыше 20 стран мира. Так, в фондах Государственного Эрмитажа России находятся уникальные перстни-печати с именами Темуридов — Мираншаха, Гавхаршад Бегим и Шах-Джахана, коллекция миниатюр Камолитдина Бехзода. В Институте этнографии РАН помещены материалы раскопок Хорезмийской этнографической экспедиции, в числе которых золотые серьги и керамические сосуды эпохи Темуридов. В Государственной публичной библиотеке им. М. Салтыкова-Щедрина в Санкт-Петербурге — миниатюры к произведению Алишера Навои, Абдурахмана Джамии, а также работы непревзойденного миниатюриста Бехзода. В Иране в столичном музее истории хранится сабля Амира Темура, сделанная из дамасской стали с золотой рукоятью. Она украшена разнообраз-

ными пластинами, на одной из которых содержится надпись, что эта сабля принадлежит Великому Сахибхану.

Многие реликтовые предметы эпохи Амира Темура и Темуридов находятся в Британском музее и во французском Лувре. Памятники древней культуры есть в известных музеях США, таких, как Метрополитен-музей, Музей искусства Азии, Свободная галерея искусств и других. Лучшими образцами миниатюры и рукописей редких книг располагают коллекции Великобритании, Египта, Турции. В Саудовской Аравии сохранился уникальный предмет XV столетия — кольчуга Ибрахима Султана, в Португалии — сосуды с именем Улугбека, в Германии — миниатюры из коллекции Байсункура, в Австралии — сосуды эпохи Амира Темура и Темуридов.

Лучшие образцы национального достояния, отобранные для фотовыставки, впервые демонстрируются в Государственном музее истории Темуридов АН Узбекистана.

Н. ХОЛОВА, научный сотрудник Государственного музея истории Темуридов АН РУ. Фото Рашида ГАЛИЕВА.



## Особое внимание — детям!

За минувшую неделю на территории Узбекистана зарегистрировано около двухсот случаев возникновения пожаров. В результате ожоги разной степени тяжести получили два человека. Не обошлось и без летального исхода — погиб один человек. Общий же ущерб составил порядка полутора миллионов сумов.

В данном случае удручает даже не то, что, несмотря на постоянную профилактическую и разъяснительную работу, проводимую сотрудниками Главного управления пожарной безопасности МВД РУ, некоторые граждане все еще пренебрегают правилами пожарной безопасности. Намного большую тревогу вызывает тот факт, что взрослые не могут привить культуру соблюдения этих правил детям. И зачастую, как показали происшествия прошедшей недели, подобные недочеты приводят к весьма плачевным последствиям.

Например, дом Е., проживающего в Пахтабадском районе Андижанской области, 12 марта практически полностью лишился чердачного помещения. А именно — 50 квадратных метров. Причиной же столь печального следствия явилась шалость со спичками сына хозяйки дома. При выяснении обстоятельств соседи подтвердили, что видели, как мальчик пробрался на чердак, где играл с друзьями.

В следующем случае жертвой пожара стал двухлетний ребенок. Причиной же пожара стала эксплуатация самодельного обогревательного газового прибора. Бесперебойная работа этого устройства, установленного в одном из домов Шафирканского района Бухарской области, дала осечку, и пламя быстро распространилось по комнате. Хозяйка дома, в это время занимавшаяся домашними заботами во дворе, не заметила валившего из окон дыма. На это ей указали соседи. Женщина бросилась в залопочную комнату, где в этот момент находилась ее маленькая дочь. Но в комнату из-за распространившегося огня войти не смогла. Прибывшие на место огнеборцы оперативно ликвидировали пожар и вынесли на воздух девочку, получившую сильнейшие ожоги. Она была срочно доставлена в больницу, где через несколько часов скончалась.

## Сыноубийца

По трагическому сценарию развивались события в одной из семей Ферганской области...

Произошедшее было "продиктовано" сильным алкогольным опьянением главы семейства — 75-летнего У. Как это часто бывает, подобное состояние привело к семейному скандалу. И если в большинстве случаев подобные нелицеприятные сцены заключают в себе только крики, иногда, правда, переходящие в рукоприкладство, то в данном случае этим делом не ограничились. Пожилой хозяин дома набросился на своего 23-летнего сына и задушил его.

## Криминальный "улов"

был на днях зафиксирован в канале, протекающем по территории ширкатного хозяйства имени А. Чуллана, что в Андижанской области.

А выловлен был труп молодого мужчины. В результате оперативных мероприятий установлено, что им оказался 26-летний житель Андижана М. Также выяснилось, что мужчина погиб вследствие передозировки наркотиков, которые он принимал в компании с несколькими своими друзьями в одной из квартир областного центра. Внезапная смерть приятеля испугала остальных, так как могла пролить свет на их пагубное и преступное пристрастие. Поэтому, чтобы оборвать эту "ниточку", ими было принято решение избавиться от трупа.

## Криминальный "улов-2"

В Коканде же был зафиксирован другой "улов". Правда, в этом случае тело пришлось собирать в прямом смысле по частям.

Сначала был выловлен из местного канала полиэтиленовый пакет с фрагментами тела женщины, содержащий голову, руки и ноги. После развернутых поисков вскоре обнаружили и все остальное, а также установили личность пострадавшей. Ею оказалась кокандка И. 1936 г. р. В ходе организованных следственных мероприятий по подозрению в совершении данного преступления был задержан Х. 1927 г.р. Как выяснил следствие, задержанным оказался человеком, страдающим психическим заболеванием.

## Не дошли до "потребителя"...

более одного килограмма героина, которые на днях изъяли сотрудники милиции Чиланзарского района города Ташкента.

"Носителем" же криминального груза весом 1 кг 44 г являлся житель Термезского района Сурхандарьинской области 26-летний О. Сурхандарьинец был задержан при попытке сбыть свой товар за сумму 30 тыс. долларов США.

Подготовил Андрей ГЕННАДЬЕВ при содействии пресс-служб МВД Республики Узбекистан и Главного управления пожарной безопасности МВД РУ.

MS CONSULT

Единственная консалтинговая компания в Узбекистане, имеющая международный сертификат ISO 9001:2000

Консультирует по разработке и внедрению системы менеджмента качества (СМК) по международному стандарту ISO 9001:2000

Приглашает на курсы-тренинги

- "Менеджер системы управления качеством по ISO 9001:2000"
- "Разработка системы менеджмента качества по ISO 9001:2000"
- "Внутренний аудитор СМК по ISO 9001:2000"
- "Система управления качеством для автомобильной промышленности по ISO/TS 16949:2002"
- "Система экологического менеджмента по ISO 14001:2004"
- "Система охраны профессионального здоровья и безопасности по OHSAS 18001"

Тел./факс: (998 71) 136-55-34, 120-55-35, 133-32-60, (998 97) 111-07-49, e-mail: info@ms-consult.us, ms-consult@mail.ru, web-site: www.ms-consult.us

«ГРАНА» Алтай - Россия

**МУКА** в ассортименте

**КРУПЫ**

Мы уже в Узбекистане

Мука в/с, 50кг  
Мука 1-й сорт  
Крупы

«ГРАНА» - это экологически чистый продукт гарантия качества и доброты России

ОПТОВАЯ ПРОДАЖА

Ташкент, ул. Архитекторов, 17, тел./факс 148-04-01, 103-04-39, 343-52-38, E-mail: grana-altay@bk.ru

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Олий Махлис  
Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Зам. главного редактора А. САИДОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-527. Объем 2 печ. л. Тираж 9477. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.  
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97  
Экономики — 133-48-04  
Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01  
Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55  
Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55  
Регионов и связи с читателями — 136-09-67  
Секретариат — 133-28-49  
Рекламы — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz  
E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор Л. БАЙТЕРЯКОВА.  
Дежурный М. ЗАХИДОВА.  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.